
Gruppo Consiliare –
Recanati

Egr. Sig.Sindaco
del Comune di Recanati 

e p.c. Assessori Delegati
Presidente del Consiglio Comunale 
PEC: comune.recanati@emarche.it 

Recanati, Lì 20/03/2021 

Oggetto: Interrogazione a risposta Orale n. 05/2021
   Parco Giochi Spaccio Fuselli : manutenzione e sicurezza

Premesso:
– che il parco giochi di “Spaccio Fuselli” rappresenta una importante area verde attrezzata

della nostra città per lo svago dei bambini e dei ragazzi;
– che è presente anche un piccolo campetto da calcio molto utilizzato;
– che sono evidenti importanti smottamenti e cedimenti del terreno, delle pareti e palizzate di

contenimento presenti su vari livelli;
– che le pioggie degli ultimi mesi hanno aggravato la situazione;
– che la mancanza di manutenzione e/o interventi hanno creato una condizione di costante

pericolo;
– che l'attuale stato e condizione delle pareti in legno di contenimento, delle diverse zone del

terreno calpestabile che hanno ceduto o stanno cedendo, dalle scheggiature e dalle viti che
spuntano fuori  dalle  ringhiere  in  legno,  mettono in  serio pericolo  l'incolumità  di  quanti
giocano e circolano all'interno del parco;

Considerato:
– che  il  Ministero  delle  Attività  Produttive  Direzione  Generale  per  l'Armonizzazione  del

Mercato  e  la  Tutela  dei  Consumatori  ha  definito  delle  linee  guida  sulla  realizzazione,
gestione dei parchi giochi e le eventuali responsabilità in caso di incidente;

– che tra poco sarà estate, e in vista dello sblocco del lockdown sarà garantita la progressiva
riapertura dei parchi; 

Tutto ciò premesso e considerato, i sottoscritti consiglieri comunali della Lega Salvini Premier,
con la presente interrogano il Sindaco e la Giunta per conoscere quanto segue:

1 -  se esiste un comitato per la gestione del parco;
2 - a quanto ammonta il contributo annuale che l'Amministrazione riconosce al comitato di    

quartiere Spaccio Fuselli per la gestione;
3 -  se è prevista una programmazione per la manutenzione ordinaria del parcogiochi;
4  -  se  l'Amministrazione  ritiene  opportuno  un  intervento  urgente  di  manutenzione  ordinaria  e
straordinaria di tutto il parco giochi, per eliminare le fonti di degrado e di pericolo che mettono a
rischio l'incolumità dei bambini e delle bambine che lo frequentano ed anche, in generale, di  tutte
le persone che vi accedono;
5 - come e quando si intende intervenire.
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Distinti Saluti

Benito Mariani
Pierluca Trucchia
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

Data 29/04/2021 N. 17

Oggetto:

INTERROGAZIONI.

L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di Aprile, alle ore 21:10, nella sala delle 
adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, 1a 
convocazione. Assume la presidenza TANIA PAOLTRONI  in qualità di PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALE Dott. BONELLI BRUNO.

Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina scrutatori i 
Consiglieri: CANALINI MARCO, PENNACCHIONI ROBERTA, SFORZA ROBERTA

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri:
Nominativo Funzione Presenza/Assenza
BRAVI ANTONIO Sindaco Presente
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente
BRAVI GRAZIANO Consigliere Presente
CANALINI MARCO Consigliere Presente
CINELLI CINO Consigliere Assente
GENEROSI GIORGIO Consigliere Presente
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Presente
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente
MARIANI BENITO Consigliere Presente
MARINELLI ANDREA Consigliere Presente
MICCINI STEFANO Consigliere Presente
PAOLTRONI TANIA Presidente Presente
PENNACCHIONI ROBERTA Consigliere Presente
POLSONETTI REGINALDO Consigliere Presente
SFORZA ROBERTA Consigliere Presente
SIMONACCI SIMONE Consigliere Presente
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente
Consiglieri Presenti n. 15
Consiglieri Assenti n. 2
Si dà atto che i presenti, ad eccezione della Presidente del Consiglio Sig.ra Paoltroni Tania, del 
Sindaco Bravi Antonio e dei Consiglieri Bartoli, Mariani Benito e Miccini sono intervenuti da remoto 
ai sensi del decreto della Presidente del Consiglio n. 3 del 24.03.2020.
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno della 
deliberazione.
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Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno.
           

OMISSIS

  

Dopodiché
 

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 
dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 7298 
del 26.02.2021, avente ad oggetto “Situazione Frazione Montefiore”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Fiordomo che risponde e 

al Consigliere Trucchia che replica.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 7711 del 02.03.2021, avente ad oggetto “Istallazione 
Stazione radio base telefonia mobile – Impianto 001 Recanati Sambucheto”

La Presidente del Consiglio cede la parola all'Assessore Moretti che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 

dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 8720 
del 10.03.2021, avente ad oggetto “Progetto Telemedicina a Recanati”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 

al Consigliere Trucchia che replica.
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La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 
dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 9083 
del 13.03.2021, avente ad oggetto “Donazione Adelaide Gigli”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Soccio che risponde e al 

Consigliere Trucchia che replica.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 
dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 9084 
del 13.03.2021, avente ad oggetto “Punto turistico area ex Grottino - Chiarimenti”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 

al Consigliere Trucchia che replica.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 9924 del 22.03.2021, avente ad oggetto “Parco Giochi 
Spaccio Fuselli: manutenzione e sicurezza.”

La Presidente del Consiglio cede la parola all'Assessore Fiordomo che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

Ai sensi dell'art. 43 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
e delle Commissioni Consiliari permanenti, le interrogazioni che a causa del tempo 
insufficiente, non sono state svolte nella seduta per esse programmata vengono iscritte 
d'ufficio alla seduta immediatamente successiva, rispettando sempre l'ordine di 
presentazione.

Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
TANIA PAOLTRONI Dott. BONELLI BRUNO

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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